

DIRECCION
REDACCION
Conde de Cárdenas, núm. 18.

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, 20

Director-Gerente
Rafael Osuna Pineda

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚMERO 30.
TELÉFONO NÚMERO 134.

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El problema técnico y el problema financiero de la restauración de las carreteras

«La única manera de resolver el problema de la carretera, es industrializar el servicio de carreteras»

Con el título «El revestimiento de la carretera mediana», han publicado los señores G. Damont, expresidente del Instituto de Ingenieros Civiles, y L. Ancher, vicepresidente de Touring Club de Francia, un artículo, en el que de la manera clara y precisa tan frecuente en la literatura técnica francesa, exponen sus autores las soluciones que en su doble aspecto técnico y financiero, podrían contribuir a resolver en breve plazo el problema de la carretera.

Creando paralelamente al incremento incesante de la circulación automóvil, el interés de la opinión pública española por cuanto hace relación al mejoramiento de nuestras carreteras, hemos estimado de utilidad publicar en extracto el antecitado trabajo, tratando especial cuidado de omitir aquellos detalles que por su índole tan sólo presentan un interés técnico o profesional.

Anteriormente a la aparición del automóvil, las carreteras empedradas según el sistema del ingeniero inglés «Macadam», que es en suma el que se ha empleado en la construcción de las de España, cumplían satisfactoriamente el trabajo que de ellas exigía la circulación de los vehículos «hipomóviles». Posteriormente, y a medida que el número y la velocidad de los automóviles de turismo ha ido en aumento, así como el peso y número de camiones o automóviles industriales, ha podido comprobarse, que estos vehículos de tracción mecánica, que son precisamente los únicos coches que en un porvenir muy próximo quedarán tan sólo en las carreteras, destruyen en breve plazo los caminos empedrados con piedra partida sin adición de aglutinante alguno. «Es preciso, en consecuencia, otra calzada más resistente, para proporcionar la fuerza de resistencia del útil a los servicios que se le piden»

Responiendo a esta necesidad, el Ministerio de Trabajos Públicos de Francia, tiene en estudio un plan para realizar la transformación de las carreteras de mayor circulación con un gasto presupuestado de 2.000 millones de francos.

El problema se presenta así bajo un doble aspecto: 1.º Elección del revestimiento o firme que mejor responda a las necesidades de la circulación automovilística, procurando la máxima resistencia y evitando al mismo tiempo la producción de polvo. (Problema técnico o de resistencia). 2.º Adopción de un sistema satisfactoriamente eficaz para arbitrar las grandes sumas necesarias y su inversión adecuada. (Problema financiero).

Prácticamente, siendo el firme más resistente el que produce menos polvo, en la elección del revestimiento o firme sólo se considera su resistencia en relación con su precio.

Los principales revestimientos que la práctica ha sancionado son: Macadam triturado, adoquinado, hormigón de cemento y hormigón asfáltico, siendo este último el que parece ofrecer la solución más acertada del problema técnico de la carretera moderna.

Problema financiero
Se estima unanimemente que el turismo se apoya sobre dos bases sólidas: «Buenos hoteles y buenas carreteras». En España puede llegar a ser una magna fuerza económica y una abundante fuente de riquezas.

El porvenir de la carretera es una cuestión urgente e implica de la parte de los elementos interesados en su mejoramiento una política de realización y por consiguiente de energía. «La única manera de resolver el problema de la carretera, es industrializar el servicio de carreteras». Se trata de llevar a cabo la gerencia de las carreteras como la de una industria, y obtener, la unidad de métodos administrativos, la unidad de métodos de fabricación y la unidad de métodos de entretimiento.

Si se hace la suma de lo que bajo la forma de impuestos pagan al tesoro los contribuyentes que circulan por las carreteras de Francia se llega a la cifra de 400 millones de francos.

De otra parte, la suma total presupuestada para la restauración de las carreteras asciende a 2.000 millones de francos. Para solucionar el problema así planteado, es preciso crear un organismo que pueda realizar un empréstito y procurarse las sumas necesarias.

DESDE LA SIERRA

LA SUBIDA
Parte el coche: las mulas pacerteras al caminar descubren las pisadas que en el polvo dejaron señaladas en otras excursiones mañaneras.

El gobernador recibió a los periodistas a la hora de costumbre. Les manifestó que el capitán general de la región había tenido a bien aprobar una propuesta del gobernador designando al capitán don Guillermo García Carrasco para el cargo de delegado gubernativo en la zona de la capital.

Ignacio de León y P. de Rivera.
Ingeniero del Instituto de Monte-Fiore.
Madrid 20 II 24.

CIEN TARJETAS VISITA
clase opalina superior por 1'72 pesetas en la imprenta de la Librería Luque

Un automóvil atropella a un ciclista

El domingo por la tarde ocurrió en nuestra capital un suceso que afortunadamente no tuvo tristes consecuencias.

Por el paso de la Puente de San Juan montado en una bicicleta el joven de veintitrés años de edad José Vargas Carrasco.

En dirección contraria iba el automóvil número 339 de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Antonio de Hocos y Losada.

El auto lo conducía el chófer Manuel Ruiz Rodríguez, de veintidós años de edad, domiciliado en la casa número 153 de la calle Mayor de San Lorenzo.

El automóvil iba a una velocidad excesiva y atropelló al ciclista.

Este fué despedido a gran distancia. La bicicleta quedó bajo las ruedas del automóvil y fué arrastrada hasta el arroyo de Pedroches.

En dicho lugar Manuel Rodríguez dióse cuenta de que llevaba una bicicleta entre las ruedas.

Manuel dejó en dicho lugar la bicicleta y regresó a Córdoba con el automóvil.

Mientras tanto José Vargas fué llevado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida costosa en la pierna izquierda.

Su estado fué calificado de leve. Los guardias de Seguridad números 15 y 36 detuvieron en la calle de Morería a Manuel Ruiz, quien se hallaba en dicho lugar haciendo esfuerzos sobrehumanos para poner el automóvil en marcha.

Dicho individuo se hallaba embriagado en unión de Rafael Rodríguez Segundo, quien también había ingerido abundante cantidad de alcohol.

Manuel Ruiz no supo dar en la Comisión cuenta del atropello.

El chófer citado ha sido puesto a la disposición del Jefe de la Sección correspondiente.

Juicios para mañana
En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de corrupción de menores, contra Margarita Caballero y otro.

Actuarán de defensores los abogados señores Rosas y Cruz y de procurador el señor León.

En la misma Sección se verá la causa incoada en el Juzgado de Castro del Río, por el delito de estafa, contra Pedro Rejano Millán.

El letrado señor Altamirano actuará de defensor.

De la representación del procesado está encargado el procurador señor Usano.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio Caballero y siete más, por el delito de robo.

Los abogados señores Castells y Collantes han sido encargados de la defensa de los procesados.

Los procuradores señores León y Baquerizo representarán a los acusados.

Sentencias
La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de uso de armas, contra Jesús Rodríguez García, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y a cien pesetas de indemnización.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Córdoba, contra Francisco Gómez Romero, por el delito de coacciones.

El fallo ha sido absolutorio.

DE LA PROVINCIA

Hurto de caballerías
Del paraje Valdivia, del término de Guadalcázar, se llevaron dos caballerías, pertenecientes al vecino de Madrid don Joaquín Gil.

Las diligencias de la benemérita han dado por resultado la detención de Juan Carrasco Pavón y José Carrasco García, vecinos de la aldea de Fuente Carreteros.

Ambos se confesaron autores del hurto. Añadieron que los semovientes los habían entregado en la posada del Sol, en Córdoba, a Nicolás Cejas, mediante el entregado 75 pesetas.

La Guardia civil busca al Cejas. Detención de dos individuos por hurto

La Guardia civil de Paeblonuevo del Terrible ha detenido a dos sujetos llamados Norberto Pérez Carrasco, de Almagro, y Florentino Ferrero Ríos, de Almodóvar del Campo.

Estos trataban de vender salchichón y chocolate a bajo precio.

Confesaron que los referidos géneros procedían de un hurto cometido por los dos en un establecimiento de comestibles de Puertollano la madrugada anterior.

Detalles de un suicidio
Ampliamos los detalles del suicidio del vecino de Fernán Núñez Francisco Jurado Povedano.

Esta se dirigió con su hijo político y otros tres individuos a la finca Trinidad, de donde era operario.

Al pasar por el puente llamado de las Seis Saldas, sobre el Guadajoz, Francisco se apeó rápidamente de la caballería que estaba y se arrojó, sin que nadie lo pudiera evitar, al río, desde una altura de seis o siete metros.

Antes de llegar al agua rebotó su cuerpo contra un pilar del puente.

Sin duda perdería el conocimiento, puesto que sus acompañantes le arrojaron cuerdas y no mostraba darse cuenta de ello, pues no hacía ademán de asirse.

El yerno del suicida llamado Francisco Castro Moreno extremó sus esfuerzos para salvar a su suegro, pero no pudo lograrlo.

El cuerpo de Jurado fué arrastrado por la corriente hasta un kilómetro del puente.

Allí quedó en un recodo del río, junto a la orilla.

Francisco Castro dió cuenta a las autoridades de Espejo, de la desgracia. Se desconocen los móviles del suicidio.

DEPORTIVAS

FUTBOL

Real Sporting, de Córdoba y Egabrense, en Caba; Iturgi, de Andújar y Electromecánica, en Córdoba

El resultado de los partidos de campeonato jugados ayer en Caba y Córdoba ofrecen al Real Sporting una hermosa esperanza para la consecución de la supremacía sobre sus equipos contrarios, en categorías.

El enorme triunfo del team local en Caba revela una vez más los indiscutibles méritos del Club decano, digao representante del fútbol cordobés.

La noticia de la victoria fué acogida con enorme entusiasmo por el gran número de aficionados que llenaba la calle Marqués del Boll, quienes a la entrada en el Casino del Sporting de los jugadores de este Club y en digao presidente, los victoriosos y aplaudió repetidas veces, poniendo con este acto una vez más de manifiesto las simpatías con que cuenta el famoso equipo local.

Indudablemente, el pasado domingo, el Sporting ha tenido una de sus más gloriosas tardes. Ante el once egabrense, la voluntad y fe de los once sportlistas se impuso. Tres goals marcaron los cordobeses en el primer tiempo, por coro de los contrarios. Los once bravos muchachos, defendieron bien sus colores y stacaron nobles y valientes el terreno contrario.

El segundo tiempo dió a Caba dos tantos, pero el egado elibido de Balaguer anunció que de ahí no pasaría, quedando victoriosos los locales por 3 a 2.

Con el retorno al Club de los jugadores victoriosos, viene también el optimismo de otros días, dispando por completo las habillitas con que dignamente nos ha vuelto a visitar la euidia...

El presidente del Colegio de Arbitros del Sur, el referid admirado en todos los estadios españoles, el elegido últimamente internacional, hizo un arbitraje tan justo como todas las distinciones que lo honran.

En la Electromecánica, el Iturgi F. C. de Andújar fué batido 2-0 por el propietario del campo.

Una vez más hemos apreciado la notable línea delantera del equipo de la barriada de la Electro. Sus avances, peligrosísimos, pusieron en grave aprieto a Corgalla, que no pudo al supo evitar los dos tantos que se le marcaron.

El juego se hizo rapidísimo y muy lucido. El primer tanto conseguido por los paisanos, fué de ejecución irreprochable, por lo que mereció muy justamente la gran ovación con que fué acogida la apertura del score.

Los Iturgitanos, y sobre todo Neto, hicieron cuanto pudieron por conseguir el tanto de honor siquiera, más la Electro tuvo ayer una buena tarde y Malagré siempre muy acertadamente las jugadas de peligro del once contrario.

Isidro Fernández Palomá, del Colegio Sar, tuvo un arbitraje muy acertado, pues si no hizo sonar el pitó en dos casos dudosos, demostró con esto la mejor determinación. Repetimos que el Colegioado estuvo bien.

Rubín de Bols

DEL GOBIERNO CIVIL

Asuntos de minas
Don Jerónimo Martínez Monterroso, vecino de Asúaga, ha solicitado la propiedad de veintinueve pertencencias de mineral de hierro, con la denominación de San Miguel, y de veinte más, del mismo mineral, con el nombre de Amparo, en los términos municipales de Fuente Obejuna y Horachuelo, respectivamente.

Renuncia
El vecino de Conquista don Valeriano Muñoz Illescas ha renunciado el registro minero denominado Mercedes, del término de Monterro.

Subasta
En el «Boletín Oficial» se publica una convocatoria de arriendo de barcos para el paso de Adamuz a Pedro Abad.

Junta de accionistas
El día 28 del actual la Compañía de Teléfonos celebrará junta de accionistas. La convocatoria aparece en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Nombramientos
Han sido nombrados recaudador de Contribuciones y agente ejecutivo, respectivamente, de Carcabuy don José y don Narciso Caracual Molina.

El Inspector provincial de Trabajo
Ha sido nombrado Inspector provincial de Trabajo de Córdoba don Benito Sánchez de Ibarra Corbacho.

Consejo a las señoras
Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para tener sus trajes el famoso TINTÉ CHINO que es el que mejores resultados da por la permanencia y firmeza de los colores.

El acreditado TINTÉ CHINO lo encontrará Vd. en la Droguería Central, Alfonso XIII, núms. 1 al 7

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El acto de Vitoria

Discurso de Sánchez Guerra
Reunión de políticos

PROVINCIAS

La inauguración del monumento a Dato

El Rey y el marqués de Magaz
A la hora anunciada llegó el Rey a Vitoria, acompañado por el presidente interino del Directorio marqués de Magaz.

Esperábanse numerosos exministros de la Corona, las autoridades de todos los órdenes, representaciones de todos los centros, entidades oficiales y numeroso público.

De los expresidentes del Consejo de Ministros reunidos en Vitoria con motivo del acto que se había de celebrar, sólo acudió a la Estación el señor Sánchez Guerra.

Los funerales
Con el marqués de Magaz, el Rey se dirigió a la iglesia de San Miguel, donde se celebró el funeral de Dato.

Seguidamente se celebraron solemnes funerales en sufragio por el eterno descanso del alma de don Eduardo Dato Iradier.

El Rey y el marqués de Magaz ocuparon asientos de preferencia, estando el de S. M. adornado con dosel.

También en lugar preferente se hallaban los señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca, conde de Bagallá, marqués de Alhucemas, conde de Romanones, Bergamín, Burgos Maso y otros muchos exministros llegados de Madrid.

Asistían también todo el elemento oficial y numerosas representaciones de la provincia de Alava.

La concurrencia era numerosísima. La manifestación cívica
Terminados los funerales, se organizó la manifestación cívica.

Esta era presidida por el Rey. Su Majestad y casatos intervinieron en el acto iban a pie.

Abrió marcha el pendón de la Diputación provincial de Alava.

Los discursos
Detuvo a la manifestación al pie del monumento a don Eduardo Dato.

Su Majestad y el elemento oficial ocuparon los sitios que previamente se les tenía reservados.

Usó de la palabra el presidente de la Diputación provincial de Alava, quien saludó a la vida e hijas del señor Dato y dedicó sentido recuerdo a la memoria del malogrado estadista.

A continuación habló don José Sánchez Guerra, en representación de la duquesa de Dato.

Expresó la gratitud debida por el acto que se celebraba, toda vez que, aunque fuera de justicia, esta siempre merece agradecimiento.

Agregó que en el homenaje que se tributaba a la memoria del señor Dato, renuncian tres majestades: la de la muerte, la de la justicia y la de la realza.

Manifestó que el señor Dato había sido el primer legislador que incorporó a los obreros a la vida pública española.

Dió leyes sabias. Fué un legislador de carácter social.

Estaba proclamada esta verdad, porque sería desconocedor que se tuviera que morir para obtener justicia.

Atravesó por esta, han vuelto a España los hijos y nietos del señor Dato que se hallaban en el Extranjero.

El Rey, que lo es por designio de Dios y voluntad del pueblo expresada en la Constitución, es el llamado a distribuir la justicia entre todos.

Aplaudió a quien lo merezca y castigue a la vez a quien lo merezca también.

Este homenaje al estadista muerto, nos reúne a quienes nos hallábamos separados por idearios distintos y aún por patentes odios.

Concluyó diciendo que de la corona de flores amarillas dedicada por el Gobierno a la memoria de Dato, separaba unas flores para ponerlas a los pies de la vida del inolvidable estadista.

El marqués de Magaz dijo que hablaba por ausencia del marqués de Batella, a quien retaban en Marracos los deberes del cargo de alto comisario.

Expuso la importancia de la labor realizada por el señor Dato, quien cumplió abnegadamente en deber en una época de extrema disciplina social.

Dedicó respetuoso saludo a la familia del señor Dato.

Terminado el discurso del marqués de Magaz, fueron lanzadas a los aires centenas de palomas.

A la vez, era discorrido por el Rey el paso que cubría el monumento a don Eduardo Dato.

La multitud prorumpió en vítores al Rey y a España.

Dato y los periodistas
Uno de los periodistas que asistían al acto, lanzó un vibrante «Viva Dato!»

El señor Sánchez Guerra, desde la tribuna donde se hallaba, dijo: Es oportuno el viva, porque Dato vive entre nosotros. Ya sabes que era muy amigo de los periodistas.

Uno de estos le rogó que los presentara a la vida de Dato.

Así lo hizo el señor Sánchez Guerra y los periodistas besaron la mano de la vida del malogrado legislador.

El Rey y Sánchez Guerra
El señor Sánchez Guerra fué muy felicitado por un discurso.

El Rey, luego de saludar a la familia de Dato, dijo al señor Sánchez Guerra: —Has estado muy bien. Te había tocado una paqueta muy difícil.

—Esta y otras han sido muy difíciles, señor—contestó el señor Sánchez Guerra.

Regreso del Rey
Celebrado el descubrimiento del monumento a don Eduardo Dato, el Rey y el marqués de Magaz marcharon seguidamente a la Estación, emprendiendo el viaje de regreso a Madrid.

S. M. fué despedido por todo el elemento oficial y numeroso público.

Reunión de políticos
Los políticos reunidos en Vitoria con motivo de la inauguración del monumento a la memoria de don Eduardo Dato han cambiado impresiones en el Hotel donde se hospedaban.

Hallábanse presentes los señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca, marqués de Alhucemas, conde de Romanones y conde de Bagallá.

Concedió importancia al resultado de esta entrevista.

El señor Bergamín, tratando de ella, ha dicho que las circunstancias son escasas, sin que se haya de fijar la atención en la creencia de que unos sean conservadores ni otros dejen de serlo.

Esperábase que hablara el Rey
En Vitoria se esperaba que el Rey hablaría con motivo de la inauguración del monumento a Dato.

Se tuvo esta creencia hasta momentos antes de la celebración del acto, en que se afirmó terminantemente que no hablaría Su Majestad.

Frases del gobernador
A última hora surgieron dificultades para la colocación de los numerosos políticos que habían acudido a Vitoria con el objeto de asistir al acto de la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

Enterado de ello el gobernador civil, dijo: Que no hubiera venido. Nadie los ha invitado.

«Quiere usted aprender pronto y bien Ortografía, Correspondencia, Cálculo, Contabilidad mercantil y Mecanografía?»

«Desear saber Inglés, Francés o Italiano? Matrícúlese hoy mismo en

«Politecnia Mercantil», CONDE DE CÁRDENAS, 15, PRAL. (Entrada por la calle Munda)

Honorarios módicos.—Clases de 8 a 11 de la noche

Cipriano Moreno Benítez, peón caminero, ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro.

El hecho ocurrió en la casa de la carretera de Hinojosa al Mármol, en el kilómetro número 9.

El móvil que le ha hecho adoptar la fatal determinación, ha sido la dolorosa enfermedad que padecía.

El Corresponsal

DR. RUIZ MAYA
Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades

— NERVIOSAS Y MENTALES —
Consulta diaria.

Osario, núm. 18.—Teléfono 326 (Al lado del Banco de España)

# Los actos patrióticos del domingo en Peñarroya

## Bendición y entrega de la bandera del Somatén.—Un banquete.—Descubrimiento de una lápida en honor de Primo de Rivera.

### La jura de la Bandera

Con gran brillantez celebróse el domingo en Peñarroya los actos patrióticos anunciados.

De Córdoba concurrieron el gobernador militar don Rafael Pérez Herrera con su ayudante el comandante de Caballería don Diego de León y Primo de Rivera, el comandante de Estado Mayor don José María Prat y el delegado militar de los Somatenes de la provincia comandante de Infantería don Benito Canelas Fernández, a quienes acompañaban el delegado del Somatén en Peñarroya don Francisco Zafra León y el delegado gubernativo de Fuente Obejuna capitán de Ingenieros don Julián Asola.

En el cruce de la carretera de Almadén con el camino de Espiel esperaban a los viajeros, entre otras personas, el jefe de Instrucción de Fuente Obejuna don Salvador Márquez y el alcalde y el presidente del Somatén de Peñarroya don Manuel Romero y don Luis Pedrajas.

A las once de la mañana llegaron todos a Peñarroya, dispuestos al vecindario cariñoso acogido.

A la entrada del pueblo se hallaban formados los somatenistas con armas y los niños y niñas de las escuelas con banderitas de los colores nacionales.

La comitiva, a la que se incorporó gran parte del vecindario, figurando bellísimas señoritas, dirigióse a la iglesia parroquial, donde el economo don Francisco Calero Cobos celebró el Santo Sacrificio de la Misa y bendijo la Bandera, actuando de madrina la distinguida señora doña Isabel Arboleda de Pedrajas.

Terminado este acto, el gobernador militar, acompañado de la madrina y llevando la Bandera, salió a la explanada de la iglesia y dirigió una patriótica alusión a los somatenistas.

Estos juraron seguidamente la Bandera y después el señor Pérez Herrera hizo entrega de la enseña de la Patria al abanderado del Somatén don José Camacho.

Los niños y niñas de las escuelas cantaron los himnos a la Bandera y a Córdoba.

### El banquete

Las autoridades y personas que las acompañaban dirigieron al Circolo de la Unión Patriótica, siendo colocada la Bandera en el balcón principal del edificio.

A continuación se verificó un reparto de meriendas a los niños de las escuelas.

A la una y media de la tarde se celebró en dicho Circolo el banquete organizado por sus socios y el Somatén en honor de las autoridades.

Ocuparon la presidencia el gobernador militar señor Pérez Herrera, la madrina de la Bandera señora Arboleda de Pedrajas, el delegado gubernativo del partido señor Asola, el alcalde de Peñarroya señor Romero, el jefe de Instrucción del partido señor Márquez, el alcalde de Fuente Obejuna señor Camacho, el presidente del Somatén de Peñarroya señor Pedrajas, el secretario del Juzgado de Fuente Obejuna señor Lago, el director de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya señor Dogros y el jefe de línea de la Guardia Civil de Puoblanuevo capitán señor Quintero.

Asistieron unos cien comensales.

El presidente del Somatén don Luis Pedrajas ofreció el banquete.

Después habló don Francisco Martín, quien relató los trabajos efectuados en Peñarroya para la constitución del Somatén y elogió culturosamente a esta patriótica institución.

Finalmente hizo uso de la palabra el gobernador militar señor Pérez Herrera, quien dió las gracias por las atenciones que se le habían dispensado y ofreció a los concurrentes para todo aquello que pudiera redundar en beneficio de la Patria.

Expresó la satisfacción que había experimentado al entregar la Bandera al Somatén.

Realizó la figura del general Primo de Rivera y desmintió que el golpe de Estado de 13 de Septiembre fuese un acto de militarismo, como quisieran hacer ver los políticos del antiguo régimen, pues por el contrario fue un acto legal y digno, inspirado por el deseo de engrandecer a España, con el que recogió las justas aspiraciones de todo el pueblo.

El señor Pérez Herrera, en períodos elocuentes, elogió la labor llevada a cabo por el Directorio, hizo votos por la prosperidad de la Nación y terminó dando un viva a España, que fue unánimemente contestado.

Los comensales tributaron al señor Pérez Herrera entusiástica ovación.

El gobernador militar, usando nuevamente de la palabra, dijo que recogía con satisfacción aquellos aplausos para formar con ellos un valioso ramillete y ofrendarlo a la Bandera en la persona de la mujer española, que simboliza los amores más santos y los ideales más nobles.

### Descubrimiento de la lápida

Acto seguido, los concurrentes se dirigieron a la calle de José Castillejo, situada a la entrada del pueblo, a la que se ha cambiado el nombre por el de Primo de Rivera, inscribiéndolo en una artística lápida, que se hallaba cubierta con una colgadura roja.

Frente al lugar en que está la lápida se había levantado una tribuna, exornada con vistosas telas de los colores nacionales, flores y plantas, la cual fue ocupada por las autoridades y otras personas.

El gobernador militar descubrió la lápida, que ostenta la inscripción: «Excelentísimo señor Teniente General don Miguel Primo de Rivera».

Luego el señor Pérez Herrera pronunció un breve discurso, de tonos levantados, alusivo al acto que se celebraba.

A continuación el secretario del Ayuntamiento de Peñarroya señor Jiménez leyó un bien escrito trabajo, también alusivo al acto.

Y, por último, los niños y niñas de las escuelas, que se hallaban formados delante de la tribuna, cantaron un himno a Primo de Rivera, con letra de don Jaume Arenas, ilustrada maestra de aquel pueblo.

La ceremonia fue presenciada por numeroso público, en el que figuraban muchos vecinos de los pueblos limítrofes.

### Rasgo plausible

Los actos que ligeramente hemos relatado tuvieron un epílogo muy simpático y digno de elogio: el comandante de Estado Mayor señor Martín Prat y el alcalde de pedáneo de Cerro Mariano, al observar que algunos niños de las escuelas iban descalzos, entregaron a sus maestros una cantidad para que les compraran calzado.

## UN CONCIERTO El violín del español Quiroga

Renovamos nuestro aplauso a la Sociedad Filarmónica Cordobesa, que de vez en vez nos dispensa momentos inolvidables de exelsos artísticos.

Después del concierto de Manuel Quiroga pasamos que nos tolerables las melodiosidades—en esta etapa de conciertos no han sido pocas—si han de servir de medida de los maestros que la Filarmónica contrata cuando el estado de Caja lo permite.

Digamos ahora que los pájaros milagrosos que cantaban en el violín de Florencio Vescey también andan en el de Manuel Quiroga.

Nuevamente han llenado de exquisitas sonoridades la sala del Gran Teatro; puede decirse que han venido a refrescar nuestra noción del verdadero arte, apasionadamente subjetivo; del arte que omite del individuo, no del conjunto; del arte de Casals, de Andrés Brgovia, de Bralowsky; de la personalidad convertida en estilo; de la genialidad, en fin.

El violín del español Quiroga, puede servir de enseña de los músicos españoles. Nada tan hechizado de divina expresión. De corazón, diremos que nos parece tan sabio como el de Vescey, pero más detallado de sentimiento. Todo en él es finura; todo en él es dulzura; todo en él es pureza; parece un alma argélica que vibra a la caricia de las manos embrajadas de Manuel Quiroga. Acentos de una absurda claridad; voces australes; suspiros de no se sabe dónde. No, no es exagerado el juicio de A. Mangot: «quedando Quiroga, puede afirmarse que Sarasate no ha muerto».

El espíritu del público parecía como arrojado ante el violín de Quiroga. El mago concertista demostró que su resistencia se halla en perfecta relación con su talento. Porque el programa era formidable, un concierto de Vivaldi; la sonata «Trío del Diablo», de Tartini; el «Zapato» y la «Romansa andaluz», de Sarasate; y un «rondó» de Mozart; y otras composiciones de Gluck, de Weber, de Haydn, de Wieniawsky.

La pianista Marta Loman acompañó a Quiroga de una manera deliciosa; como si con el piano quisiera perfumarse el acompañamiento de sus coraciones: es la esposa del violinista.

El público lo aplaudió frenéticamente.

Fernando Vázquez.

## GRAN TEATRO-Ideal Cinema MUY PRONTO ESTRENO COLOSAL DE LA CASA DE LA TROYA

Grandiosa adaptación cinematográfica de la magnífica novela de ALEJANDRO PEREZ LUGIN.

La película que usted verá más veces.—2 jornadas.—12 capítulos.—6.000 metros.

## Banquete a Aristo Téllez

Anoche, a las once, en el restorán de Miguel Gómez, celebróse un simpático acto de carácter íntimo.

Varios amigos del admirado dibujante Aristo Téllez se reunieron para celebrar su estancia en Córdoba.

Ocuparon la presidencia del acto el obsequiado Aristo Téllez, el doctor Roncal y don Francisco Fernández Caparrós.

Concurrieron también al acto don Angel Rojano, don Francisco Fernández Ruiz, don Manuel Casanova Jordano, don Agustín Párraga Ledesma, don Adolfo Torres Barriocano, don Emilio Miranda Rico, don José León Peña, don José León Fernández don José Fernández Márquez, don Manuel García Prieto, don Domingo García Santos, don Francisco Flores González, don Antonio Aguilera Fuentes, don Antonio Fernández Caparrós, don Antonio Carricero Sánchez, don Eduardo Muñoz González, don Francisco Castillo Fernández, don Faustino Rubio Navarro, don José Barbudo Guirao, don Angel Rodríguez Carmona, don Fermín Arenales Gómez, don Manuel Sánchez Aylón, don Pablo Sánchez Rodríguez y don Joaquín Aguilera Jiménez.

La comida, excelentemente servida, se ajustó a la siguiente minuta: entremeses, paella cordobesa, salmón en salsa a la viogrete, Muley Hassán en salsa Gloria, postres, fruta y queso, dulce caballo de asnal, vino de López Tello, café y coñac y habanos.

Al descorcharse el Champán, usó de la palabra el doctor Roncal, quien con la fogosa elocuencia que le distingue resumió en breves períodos las características del arte difícil y sincero del gran dibujante argentino y español Aristo Téllez.

Después, don Angel Rojano, admirador y amigo del artista, elevó su voz para decir que Aristo Téllez, no sólo es pintor y dibujante argentino, sino también artista español y genialmente andaluz; porque en varios trazos, es una composición sencilla y espontánea que ha dedicado a Córdoba, ha llevado al lienzó el espíritu melancólico, amable y sencillo de nuestra ciudad incomparable.

Por último, levantóse a hablar, muy emocionado, el dibujante Aristo Téllez.

En períodos muy sentidos expresó su gratitud por el noble homenaje que le tributaban sus amigos.

Dijo que el homenaje más intenso de su vida era el que en Córdoba se celebraba en su honor.

Habló del acto en sus varias manifestaciones y terminó diciendo que por primera vez en su vida la emoción gratuita de sentirse plenamente asistido por el afecto de la amistad llevaba a sus ojos lágrimas de sentida gratitud.

Fue muy aplaudido, así como los señores que le precedieron en el uso de la palabra en el simpático acto celebrado en obsequio del notabilísimo artista argentino y español.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

## Gacetillas

### Honras fúnebres

Ayer, en las iglesias parroquiales de San Nicolás y San Francisco se celebraron solemnes horas fúnebres por el alma del rector de la primera de las citadas parroquias don Juan Díaz Moreno, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte.

A ambos actos asistieron numerosos amigos del finado.

Si desea papetitas del espléndido fonógrafo «modelo salón» que regala la Real Hermandad de Ntra. Sra. de las Angustias en el kiosco de periódicos que hay en las Tendillas (junto a la fuente) puede recogerlas mediante limosnas.

### El inquilinato

Por decreto de la Alcaldía se ha abierto el coto del arbitrio sobre inquilinatos, correspondiente al mes de la fecha.

Gran laboratorio para afinar, precios baratísimos. Fotografía Palemaros. Duque de Hocesuelos, 7.—Córdoba.

El robo de la Huerta de la Marquesa

Preventivamente, y porque pudiera estar relacionado con el hurto de chacias de la Huerta de la Marquesa, de esta demarcación, ha sido detenido Fernando Urbano Gil.

Este tocin en su poder ocho kilogramos de tocin, de ilegítima procedencia, probablemente, que había adquirido a dos pesetas el kilo.

Manifestó que el que se lo vendió llamase Antonio Guerrero Redondo y os conoció por el sobrenombre de «Febrero».

Reside en la finca «Porquerizas de la Plata», en el término de Posadas.

La guardia civil prosigue sus diligencias para detener al «Febrero».

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde Marmel de Bañuelos, 7. : : Teléfono 327. : : Córdoba

### Un ángel

Nuestro querido amigo y colaborador el culto maestro nacional don Carlos de Toro Solís, residente en Doña Mencía, sufre el dolor de haber perdido para siempre a su encantadora hija Concepción de Toro Campos, que contaba treinta meses de edad.

Acompañamos en su dolor a los padres del nuevo ángel.

## Hasta el día 15 Nicolás Guirao

Una rifa

En la calle de Polichuelos sostuvieron el domingo una reyería los jóvenes Manuel Pintero Rojas, de quince años de edad, y Francisco Rafael Alcaraz Cabello, de dieciocho.

En la refriega resultó el primero con una herida contusa en la región temporal izquierda, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Su estado fue calificado de leve.

El agresor fue detenido por los guardias del Cuerpo de Seguridad números 56 y 47.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

AVISO.—Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres Pastillas del Doctor Andreu contra la Tos, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S. A. G.

Inmoral

Los agentes del Cuerno de Vigilancia detuvieron ayer a José Fuentes Morilla, de treinta y tres años de edad, individuo de malos antecedentes, que se hallaba cometiendo actos inmorales en la vía pública.

Dicho sujeto ha sido puesto a la disposición del gobernador civil.

Modista. Acaba de llegar de San Sebastián la nueva cortadora que dirigirá los talleres de modista de la casa SANCHEZ en el local próximo a inaugurarse. Claudio Marcelo, 19.

Malos tratos

El guardia municipal número 93 detenido ayer a Trinidad González Serrano, de veinticinco años de edad, la que maltrató a María Ríos Auldán.

La detenida ha sido puesta a la disposición del Juzgado.

Depósito de Pañería de Fabricantes

Por ser el único Establecimiento donde todos los géneros se venden directamente al público, a los mismos precios de costo de producción sin recargo de ninguna clase, desafiando a toda competencia en surtido, precio y calidad.

Conde de Cárdenas, 15

## ZOTAL Desinfectante Insecticida.

Cura la glosopoda o mal de la peseta, llagas, heridas y resacas del ganado. Especial para la desinfección de locales y para prevenir de enfermedades contagiosas. CAMILO TEJERA Y HNA. SEVILLA

## ENFERMEDADES de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS Clínica Berjillos

Análisis de sangre (Reacción Wassermann).—Análisis microscópicos.—Nieve carbónica.—Luz ultravioleta.—Diatermia. — Consulta: de 3 a 6. — GONDOMAR, 1 (Pisos de La Perla).

El Economato de la Electro Mecánica

Ha sido abierto de nuevo el establecimiento del Economato de la Sociedad española de Construcciones Electro Mecánicas y reabogado en su puesto de encargado el joven don Antonio Bustos Quasada, una vez resuelta a su favor las circunstancias de que en números anteriores hemos informado al público.

Nos complacemos en publicar la noticia a ruego y satisfacción para el interesado.

MALTA «NATURA» Vegetariano

El mejor sustituto del café y sin sus inconvenientes tóxicos y nerviosos. Favorece la digestión y obra como tónico. Venta: Manuel Salado Carrillo, Abel Giménez, B. Revuelto y otros.

Mordida por un burro

Haec varios días fue mordida por un burro la niña de cuatro años de edad Manuela Ordóñez Sierra, domiciliada en la casa número 15 de la calle de Bavé.

La referida niña fue asistida ayer en la Casa de Socorro de varias heridas infectadas en el brazo izquierdo.

Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

MAIZ PLATA Y DEL PAIS PATATAS DE CASTILLA Almacén de Colonias

AVENIDA DE CERVANTES, 24 —CÓRDOBA. Valentin García del Campo

Detención del autor de un hurto

La guardia civil del puesto de la Fuente Santa ha detenido en la barriada del Espirito Santo al vecino de Espejo Victoriano Serrano Castro, autor del hurto cometido en la finca «La Barquera», de la demarcación de Córdoba.

Victorino no se llevó cinco sacos de cañavos, quince litros de leche, quince pesetas, cuatro docenas de huevos y media fanega de garbanzos.

Los referidos géneros los vendió en diversas partes.

Fonda «La Parisien» Montera, 14 —MADRID—

Pensión completa desde ocho pesetas hasta doce y media, según habitación.—Calefacción central. Cuartos de baño. Salón de lectura y de piano. Magníficas habitaciones para familias.—Tel.º 47-66 M. Propietario y Gerente, Leonardo Méndez.

Una calda

El niño de cinco años de edad Antonio Gómez Paz, domiciliado en la casa número 2 de la calle de Moriscos, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose la fractura de la clavícula derecha por su tercio medio.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

CASA QUE SE ARRIENDA

Desde el día, se alquila la casa principal calle Lope de Hoces, con vistas al paseo de la Victoria. Muchas y cómodas habitaciones. Informes: García Lopera, núm. 9, 2.º.

Beodo escandaloso

Los guardias de Seguridad números 10 y 45 detuvieron ayer a Francisco Domínguez Molero, de treinta y seis años de edad, domiciliado en el chozo número 68 del Campo de la Verdad, quien hallándose embriagado promovió un fuerte escándalo en la calle del Cardenal González.

ZAFRA POLO María Cristina, 19 CORDOBA

«QUIEN LO SABE, SE APROVECHA»

Continuamos la realización de los artículos sobrantes de temporada. Hemos recibido Velos de tul de seda en los tamaños y dibujos de novedad. Presentamos una espléndida colección de corbatas de gran moda.

Nadie iguala los precios. Nadie mejora la calidad.

«QUIEN LO SABE, SE APROVECHA»

CASA SANCHEZ

Sucesor R. Sánchez. Duque de Hornachuelos, 12 duplicado

TEJIDOS Y CONFECCIONES, CAMISERIA A MEDIDA, SASTRERIA Y MODISTA. PROXIMO TRASLADO DE ESTOS ALMACENES A CLAUDIO MARCELO, 19.

Carbón y picón de encina de tala de árboles

Precio del saco de picón, 375 ptas.—Precio del quintal de carbón, 1075 ptas. También se sirve picón de orujo a 575 pesetas hostilito.

PARA PEDIDOS: Santa María, Fábrica de Jabón, Ollerías, sin n.º.—Teléfono 458.—Escritorio, Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 458.—Córdoba.

Taller y Despacho de Joyería y Platería

CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo. BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA.

## GRAN TEATRO-Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1925

Espectáculo preferido por el público selecto.—A las 6 de la tarde y 9 de la noche.—Estreno de la magnífica película en cinco partes EL PODER DE UNA MENTRA.—La interesante cinta en una parte HOMENAJE A LOS HEROES DE CAVITE.—La graciosa comedia en dos partes GARROTAZO Y TENIE TIBSO.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

## Teatro Duque de Rivas

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1925

Inauguración de la temporada de películas artísticas, proyectándose el mismo programa a las 6 y 11/2 de la tarde y 9 y 11/2 de la noche.—Estreno de las extraordinarias películas PEOR QUE UNA SUEGRA y de la gran joya en dos jornadas LADY HAMILTO.

## SALON RAMIREZ

FUNCION PARA HOY MARTES 10 DE MARZO DE 1925

Grandes secciones desde las 8 y 11/2 en adelante.—La interesante película en cinco partes VENCIDOS POR LA VIDA.—Despedida definitiva, del notable artista CASTEX.

## DE SOCIEDAD

Ha marchado a Jerez de la Frontera, donde pasará una temporada con sus padres, la distinguida señora doña María Rico, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Ortega Obrero.

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Gloria Ramírez Linares, esposa de nuestro apreciado amigo el conocido industrial de esta plaza don Luis Roldán.

Enviamos nuestra enhorabuena al matrimonio por el fausto suceso de familia.

La niña Consuelito Morales Herrera, preciosa hija de don Angel Morales, secretario particular del gobernador civil, se encuentra restablecida de la dolencia que ha padecido.

Lo celebramos.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro querido el culto abogado y literato don Basilio Linares Goza es. Celebraremos como mejor rápidamente.

Se halla en Córdoba el distinguido joven de Sevilla don José Ferrer López.

Ha regresado de Madrid don Rafael Conde Jiménez, don Manuel Estreñes Barrios, don José Carrillo Pérez y don Francisco Quasada Chacón.

## DOÑA MENCIA

### Un ángel

Victima de prolongada enfermedad, a los treinta meses de edad ha fallecido en esta la niña Concepción de Toro Campos, hija del culto maestro nacional don Carlos de Toro y su señora doña Dolores Campos González.

El entierro se efectuó en la tarde del día 7, concurriendo numeroso duelo, que fue presidido por el párroco don Juan Navas Barba, don Juan Luque Campos y don Antonio y don Francisco Morales Campos, parientes de la finada.

Las citas que penitas del féretro eran llevadas por los alumnos de esta escuela nacional José Jiménez Navas, Guillermo Corabeño Priego, Rafael Ruiz Contreras y Francisco Jiménez Navas.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

### El Corresponsal.

9 de Marzo de 1925.

CLINICA GARZON

DEPILACION ELECTRICA-ELECTROLISIS Duque de Fernán-Núñez, 7.—Córdoba.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## MADRID

### El marqués de Magaz y los periodistas

Al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas lo siguiente: No ocurre novedad. El acto de Victoria resultó muy bien, sin que hubiera que lamentar incidentes y sin que los comentaristas tuvieran ocasión de hablar. Se varió un poco el protocolo por haber pedido la familia del señor Dato al Directorio que fuera el señor Sánchez Guerra, quien en un momento de las gracias al Rey y al Gobierno por su asistencia al acto y haberse accedido a ello.

### El embajador de Francia

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia el embajador de Francia, quien celebró una extensa conferencia con el presidente interino del Directorio.

### Médico militar fallecido

Se han recibido noticias de Marruecos dando cuenta del fallecimiento del médico militar don Angel Horro.

### La reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche. El encargado de la censura de Prensa dio a los periodistas la siguiente referencia:

Los vocales del Directorio continuaron el examen del reglamento de Invalídicos. Asistieron a la reunión el subsecretario de Gobernación y el director de Administración local, quienes leyeron la exposición del Real decreto relativo al establecimiento del nuevo Estatuto provincial. La exposición fué aprobada en todas sus partes.

### El director de Seguridad estuvo dando cuenta al Directorio del entierro de las víctimas del hundimiento ocurrido en la fábrica Fioralia.

Las noticias recibidas de Marruecos no acusan novedad. El general Vallespina a la salida dijo que aún no había ultimado el estudio del reglamento de Invalídicos.

### Viajeros que regresan

Ha regresado de Bilbao a Madrid el marqués de Aldama, el conde de los Gaitanes y el señor Landáez.

### Parte oficial de Africa

En la Presidencia fué facilitado el siguiente parte de Marruecos: Anoche la harka de Muñoz Grande sorprendió a dos convoyes enemigos en las proximidades de la zona interaccional de Tánger, haciendo al enemigo seis muertos, que quedaron en nuestro poder y cogiéndole siete prisioneros.

### El entierro de las víctimas del hundimiento de la fábrica Fioralia

A las dos y media de la tarde verificóse el entierro de los ocho obreros que resultaron muertos a consecuencia del hundimiento de los pabellones en construcción de la fábrica de perfumaria Fioralia.

La fúnebre comitiva salió del depósito judicial. La Federación del ramo de edificación y la Sociedad de Albañiles El Trabajo habían dado órdenes a sus afiliados de que no concurrieran al trabajo con el objeto de acompañar a su última morada los restos de sus desgraciados compañeros.

Esto hizo que desde primera hora de la tarde la calle de Santa Isabel y los alrededores del depósito judicial se vieran lavados por multitud de obreros.

En primer término iba la presidencia del duelo, formada por el general de Florida don Alejandro Borroguer, hermano del ex alto comisario de España en Marruecos, alto personal de la fábrica, personas de la familia de las víctimas y representantes de las Sociedades obreras. El desfile del fúnebre cortejo fué presenciado por numeroso público.

Los ocho féretros fueron llevados a hombros por albañiles y cada uno de ellos ostentaba un cartelito con el nombre de la víctima.

Seguían ocho carrozas, siendo transportado en la primera el estandarte de la Sociedad El Trabajo.

Al llegar a la plaza de Neptuno se varió el itinerario y la comitiva se dirigió a la puerta del Sol, recorriendo esta por todos sus lados.

Después continuó por la calle de Alcalá al cementerio del Este, donde recibieron cristiana sepultura los cadáveres de los desgraciados obreros.

### Los duques de Calabria

En breve llegarán a Madrid los duques de Calabria, quienes se proponen pasar unos días en la Corte.

### Los políticos regresan de Victoria

Han regresado de Victoria el conde de Romanones y la mayoría de los políticos que han asistido a la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

### La vista de la causa contra el coronel Araujo

Hasta pasadas las vacaciones de Semana Santa no se efectuará en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa instruida contra el coronel Araujo con motivo de la pérdida de Dar Quebdani.

### Firma del Rey

El Monarca ha firmado un decreto nombrando presidente del Consejo de Estado al doctor Cortezo y otro promoviendo auditor de la Armada a don José Carrillo Carmona y destinándole al departamento de Cádiz.

### El general Jordana

El vocal del Directorio don Francisco Gómez Jordana se encuentra muy mejorado de la luxación que sufre a consecuencia de una caída, habiendo resanado su vida ordinaria.

### Un legionario desertor se acusa de la muerte del pastor Marcos Felices.—Créese que se trata de un perturbado

El sábado último presentose en Prisiones Militares un soldado legionario, quien solicitó hablar con el oficial de guardia.

Una vez que estuvo en presencia de éste dijo llamarse Juan Otero Rodríguez y ser desertor de la Legión.

Añadió que él era el autor del asesinato cometido hace algún tiempo en la persona del pastor Marcos Felices, cuyo cadáver, como se recordará, fué hallado en las proximidades del campamento de Cuatro Vientos.

Deciórsele asimismo que lo había matado para robarlo, utilizando para cometer el delito su hacha.

La policía comenzó seguidamente a hacer averiguaciones para identificar al soldado desertor, haciéndose su labor muy difícil por haber usado aquel distintos nombres.

Se ha comprobado que tenía cometidos varios delitos.

El individuo en cuestión fué llevado a presencia del juez y ante éste negó que fuera el autor de la muerte del pastor Marcos.

Según parece, el sujeto de referencia ha estado en observación en varios establecimientos benéficos y lo más probable es que se trate de un perturbado.

El legionario fué encerrado en un calabozo.

### Un incendio en la casa de fieras

En las primeras horas de la mañana de ayer produjose un violento incendio en uno de los pabellones de la casa de fieras del Retiro.

Rápidamente acudieron los bomberos y se dió orden de que fueran cerradas las puertas en previsión de que se escaparan las fieras.

Ardió la jaula del chipanoc y del cisne. La operación de trasladar al chipanoc a otra jaula se hizo con muchas dificultades a causa de que el animal estaba furioso y trataba de abalanzarse a cuantas personas se le acercaban.

Las demás jaulas no sufrieron daños. El incendio tuvo bastante importancia.

### Echevarrieta

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia visitando a varios generales del Directorio el opulento bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

### FRANCISCO QUERRERO BARRA

Instalador-Electricista  
Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

### PROVINCIAS

#### Pontevedra

##### El equipo argentino de fútbol

Vigo.—Ha marchado a la Coruña el equipo argentino de fútbol, siendo despedido por la mayoría de los deportistas de la ciudad.

Se han recibido numerosos telegramas de la Argentina felicitando al equipo por el triunfo obtenido el domingo.

#### Barcelona

##### Un naufragio

Barcelona.—El palibote de esta matrícula «María Paula», que había salido de Palma de Mallorca en dirección a esta capital, se le rompió en la travesía el motor auxiliar, dirigiéndose a Tarragona.

Al llegar a Torredembarra se le abrió una vía de agua, siendo necesario embarcar a la embarcación para que no se hundiera.

Del puerto salió un remolcador para prestarle auxilio, pero no pudo conseguir su objeto porque el «María Paula» estaba casi cubierto de agua.

La tripulación logró salvarse. Preparativos para la estancia de los Reyes

Barcelona.—Los periódicos de la localidad afirman que en breve vendrá a esta capital los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria para pasar temporada.

Créese que realizarán el viaje en el mes de Mayo próximo.

La Junta de obras del Palacio Real ha dado gran actividad a los trabajos, con el objeto de que la real residencia pueda estar terminada para la fecha que se indica.

Hay que hacer constar que el año pasado aunque estuvieron los Reyes en el Palacio éste no estaba terminado, pues faltaba por acabar varios departamentos.

Según parece, la temporada de los Reyes en esta capital será de quince días.

#### Cádiz

##### El Mayor Wood y su amigo el periodista Alboot

Cádiz.—A pesar de cuanto ha dicho la Prensa el Mayor norteamericano Osborn Wood se encuentra en esta capital, acompañado del periodista Mr. Alboot.

Ambos llegaron a Cádiz el día 7 del actual, inscribiéndose en el hotel con el nombre común de A. Wood.

Fué identificada la personalidad de Wood por la correspondencia que éste recibía.

Wood celebra frecuentes conferencias con Madrid. El periodista Alboot se propone hacer una información relativa al viaje de Wood para averiguar por cablegrama a los periódicos de N. reamérica.

Si no ha visto el magnífico fonógrafo que la Real Hermandad de Ntra. Sra. de las Angustias regala a sus protectores, pase y fíjese en el escaparate que la Casa Singer posee en la calle de Gondomar.

#### De Marruecos

##### No se confirma la muerte de Abd el Krim

Tetuán.—No se ha confirmado aún el rumor circulado acerca de la supuesta muerte del cabecilla rebelde.

Todos los indicios que se tienen permiten suponer que Abd el Krim no ha fallecido.

De ser cierta su muerte, el suceso hubiese causado revuelo entre los riffeños, los cuales, dada la anarquía que reina, se hubieran lanzado al saqueo.

Los jefes que están al servicio de Abd el Krim no tienen el prestigio que se cree y no hubieran podido contener a los rebeldes que están a sus órdenes.

Parece confirmarse que Abd el Krim y el Raisani han llegado a un acuerdo. Viaje de Primo de Rivera a Larache y Melilla

Tetuán.—A causa del temporal las tropas se limitan a hacer los servicios de descubierta. Tan pronto como el tiempo mejore marchará el general Primo de Rivera a Larache y después irá a Melilla, de cuya plaza regresará a Madrid. Para dicha fecha dejará ultimado el Alto Comisario el proyecto de repuesto de la zona.

Lucha entre cabileños  
Melilla.—Se sabe que desde hace tres o cuatro días tienen entablada una enco-

mada lucha los moros rebeldes de Beni Tash y los de M. Tash. Por ambas partes han resultado numerosas bajas.

#### La aviación

##### Cañoneo

Melilla.—Desde la posición de Telata se ha cañoneado la kábla de Beni Meik, por hostilizar diariamente sus moradores a nuestras tropas.

Estas se apoderaron de numerosas cajas de ganado y de muchos flejes que los rebeldes abandonaron en la huida.

NEURO-BIOGENINA  
RECOPAN TONICO-RECONSTITUYENTE  
Farmacia drogueria Estrada  
21 Conde de Cárdenas, 21  
CÓRDOBA

#### Aguas de Villaharta

ESTABLECIMIENTO HIDRO-MINERAL DE FUENTE-AGRIA ANTIGUAS Y ACREDITADAS DE VILLAHARTA. Año 1873.

Manantial núm. 1.—FUENTE-AGRIA.—Alimento tónico y estimulante. —INDICACIONES.—Diabetes.—Anemias. Enfermedades propias de la Mujer.—Convalecencias.—Albuminurias.—Neurastenias.

Manantial núm. 2.—SAN ELIAS.—(Sin hierro, en cantidad apreciable, como las potables). La mejor agua de mesa conocida.—INDICACIONES.—Diabéticos de la tara congestiva o lesionados de Corazón (Compensados).—Estómago.—Hígado.—Riñón.—Vejiga.—Reuma.—Especialísimas, en la Hipertrofia, (vulgarmente dolor de estómago).

Depósito de venta de la Propiedad.—Avenida de Cervantes, 16.—Córdoba.

#### Gran Confeitería LA PERLA

Por su fina elaboración, se recomiendan las empanadas de pescada y salmón, como igualmente los muchos y variados géneros que expresamente para los días de cuaremas trabaja este establecimiento.

#### San Antonio

##### Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones  
Avellana graso fragua... 5'00 plus. qq.  
Cribado graso... 5'50 > >  
Galleta antracita cribada... 5'00 > >  
Coke metalúrgico núm. 0... 5'50 > >  
Id. id. grueso... 6'00 > >  
Galleta Puertollano... 4'50 > >  
Carbonilla de encaña... 5'00 > >  
Carbón de encaña... 11'00 > >  
Piedón de monte... 4'00 > saoc  
Id. de orujo... 6'00 > hec.  
GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. —Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 516

#### CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO

É HIJO EN USO DESDE 1827 LEÓN



III ANIVERSARIO.—Rogad a Dios en caridad por el alma del joven  
**Don Francisco Lubián Muñoz**  
que falleció en Córdoba el día 11 de Marzo de 1923, a los 14 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P. A.  
Sus padres don Francisco Lubián Aranda y doña María Muñoz Avila; hermana y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.  
Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de la Trinidad, desde las ocho en adelante, el día 11 del corriente, por los señores sacerdotes invitados al efecto, se aplicarán en sufragio del finado.

**Gran Restaurant LOS LUISES**  
Terre de San Nicolás, 3 y 4  
COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MARRUECO  
MANUEL CASTILLO  
Cubiertos desde 3'50 pesetas  
Plato del día: Solomillo a la Rossini.

**Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA**  
Precios de cotización del 10 de Marzo hasta nuevo aviso:  
Vaca con hueso, kilo, a... 3'80  
Idem sin hueso, a... 5'08  
Ternera con hueso, a... 4'46  
Idem sin hueso, a... 5'96  
Macho, a... 3'86

**Arrendamiento**  
Desde el día se hace de la planta baja propia para establecimiento, situada en la calle Alfonso XIII, núm. 26. Para informes en el establecimiento de LA PALMA, Claudio Marcelo, 25.—Córdoba.

**ARRENDAMIENTO**  
Se hace desde el día de una casa. Informes, Sánchez Peña, 1, droguería.

**Nuevo Restaurant Miguel Gómez**  
Calle Marqués de Bell (antes Moriles) 5  
Teléfono 149  
Plato del día: Granada de ternera con Champignon.

**Restaurant del Tourist Bar**  
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono no 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

**Restaurante AMBOS MUNDOS**  
(ANTIGUO CERRILLO)  
Plaza de Cánovas, 2 y 4  
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.  
Cubiertos desde 3 pesetas. — Con tres platos, vino y postre.  
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.  
Plato del día: Tortilla a la Flamenca.

**PRIM ORTOPEDICO**  
EN CORDOBA  
El día 11 de cada uno de los meses de Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre,

en el Hotel España y Francia, recibirá consulta este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.  
**Piernas y brazos artificiales**  
Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos.  
**Fajas elásticas para señoras y caballeros**  
Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de la matriz, riñón flotante, etc.  
**Medias elásticas para varices y llagas**  
Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos, y para curar el desgarro y debilidad de los nervios.

**Coches para niños y paralíticos**  
**HERNIAS**  
Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM. Tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS.  
Cada dos meses sin variar la fecha recibirá consulta nuestro eminente especialista en:  
Posadas, el día 10, Hotel Valle; Córdoba, el día 11, Hotel de España y Francia, de los meses de Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.  
Baena, el día 18, Hotel Gabino; Caba, el día 19, Hotel La Central; Lucena, el día 20, Hotel Juanito; Puente Genil, el día 21, Hotel España, de los meses de Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

# Lumbago

Esta afección es mucho más fácil de tratar que lo que muchas personas le harán creer. Tenga la amabilidad de leer la relación que hace la Sra. Lecumberrí.

De una carta escrita por Da. Catalina Lecumberrí, Bidebarrieta 14, de Bilbao, copiamos:

“Cuando una de mis amistades me aconsejó que tomara las Píldoras De Witt, hacía tanto tiempo que sufría de Lumbago, que ya había perdido las esperanzas de curarme jamás, pero de la prueba obtuve resultados maravillosos. Las Píldoras De Witt hicieron desaparecer mis sufrimientos y me devolvieron la salud perdida.”

## CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

Para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arteria y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4.25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7.75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

**MONTEMAYOR**  
Joaquín Rodríguez, Farmacéutico.

**BELMEZ**  
Eduardo López, Farmacéutico.

**MONTEORO**  
Bartolomé Vacas, Farmacéutico.

**CORDOBA**  
Centro Técnico Industrial, María Cristina, 1.  
Luis María, Cánovas, 12.  
M. Villagras Montebanos, Gondomar, 8.  
José de Diego, Duque de Haza, 10.  
José García, Rojas de Don Goma, 2.  
Agustina García, Cardenal Horro, 4.

**EL REY DE LOS AUTOMÓVILES**  
**Y EL AUTOMÓVIL DE LOS REYES**  
**EL MEJOR MOTOR DEL MUNDO**  
Para informes, pruebas, etc., diríjanse a  
Automóviles Cadillac y Oldsmobile.—Méndez Núñez, 18.—Sevilla  
\*La Sevillana de Publicidad.\*

# Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

Es la medicina de la mujer; tomándolo os fortaleceréis con rapidez, se abrirá vuestro apetito, desaparecerán rápidamente las molestias y dolores propios de vuestro sexo y vuestras funciones se efectuarán con la mayor facilidad y sin la menor molestia. Podemos asegurar que cuantas mujeres han tomado nuestra medicina son hoy sanas, fuertes y robustas.

Si alguien os pregunta qué es el COMPUESTO VEGETAL DE LYDIA E. PINKHAM, contestad: es el

## Tónico de la mujer



**COMPUESTO VEGETAL DE LYDIA E. PINKHAM**  
CONTIENE 15 POR CIENTO DE ALCOHOL. ESTE ES ADECUADO PARA TODOS LOS DISOLVENTES Y PRESERVATIVOS.  
SE RECOMIENDA PARA EL TRATAMIENTO DE CASOS NO CURADOS DE DEBILIDAD Y PESORES DE LOS ORGANOS GENERATIVOS DE LA MUJER.  
Es una bebida que se recomienda tomar una o dos veces al día con el agua o con el té. Se recomienda tomarla con el agua o con el té. Se recomienda tomarla con el agua o con el té.  
PREPARADO POR LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS., U.S.A.

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Capital social, . . . . . 12.000.000 de pesetas  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA  
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.  
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos  
Subdirección para Córdoba y su provincia  
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

**ENFERMOS DESESPERADOS**  
NO DESALENTAR!...  
El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.  
Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON  
curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, náuseas, digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.  
NADA MÁS QUE PLANTAS!  
Escríbale a LABORATORIOS BOTANICOS  
11 BARCELONA 11 MADRID - Arita, 13  
Ronda de la Universidad, 6  
y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

**LA ESTRELLA**  
Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.  
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.  
Subdirector: Antonio Conrotte, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

El mejor de los Purgantes  
**THE CHAMBARD**  
El Remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años,  
Contra el ESTREÑIMIENTO

**Callos**  
Si sufre V. de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UN GUENTO MAGICO, y en tres días se verá V. libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Fruébelo y quedará asombrado. Pídanlo en farmacias y droguerías. 1'60 Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. P.º San Ildefonso, 4.—Madrid,

**FERNANDO GUIJO**  
DENTISTA  
GONDOMAR, sin número.

El mejor depurativo y refrescante de la sangre  
JARABE, POLVOS Y CACHETS.  
DEL PROFESOR  
**GIROLAMO PAGLIANO**  
DE FLORENCIA  
LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA  
PÍDASE EN TODAS PARTES  
Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

AGENTES EN ESPAÑA  
**J. URIACH & C.º**  
Bruch, 49.—BARCELONA

**QUINADO ALVEAR.** Preparación simple de Vin de Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Selt es mejor que todos los vermouths.  
Venta por mayor y menor, Anteaño del Peso, Reloj, 1. Teléfono 53.

Asegura a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotte y Barbero, Plaza del Angel, 8. (San Hipólito) Córdoba.

**AU CORSET FRANÇAIS**  
Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descomos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.  
Alfonso XIII, 38.—Tel. 93.—Córdoba

**MARMOLES Talleres Garcia**  
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.  
Precios sin competencia  
AGUSTIN MORENO, 108.—Córdoba.

**Tractor** «Cietras» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisurco. José Ruano, Gran Capitán, 51.

**Casa de recreo**  
Se arriendan dos departamentos completamente independientes en la finca «Salados», inmediata a la Estación de la Balanzona. Para tratar, Gran Capitán, 33 principal.

Se arriendan una o dos amplias habitaciones con puerta independiente, propia para escritorio o oficina. Para verlas y tratar, Gran Capitán, 40, piso principal.

**ROTULOS DE ESMALTE**  
De la acreditada fábrica, La Esmaltadora Bilbaína. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.  
Para pedidos: F. Ferrero Olmo, sucesor de S. Ferrero y Obregón, Calle Anselmo de Morales, 10. Teléfono 312. Córdoba.

**Arrendamiento**  
Se hace de dos cocheras, una en la calle de Santa Marta y la otra en la calle Duque Fernán-Núñez, esta con pejar y cuadra. Razón, Duque Fernán-Núñez, 1.

**Se vende** una escalera de hierro formada de espiral o de las llamadas de caracol, con unos cinco metros. Puerta del Colodro, 36.

**URINARIAS**  
Cura infalible, en breves días y sin molestias, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, con los  
**Cachets Collazo**  
GRATIS, remito dos interesantes libritos y muestra de  
**AZUCAR COLLAZO**  
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepa y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.  
Pídanlos: A. Garcia, Apartado 662, Madrid.

**ALMACENES La Campana**  
Esta Casa tiene la EXCLUSIVA de la Olla «Hispano», para Córdoba y su provincia.  
Actualmente están en venta las Marmitas de 2, 3, 4, 5, 10 y 20 litros.  
La persona que posea alguna de estas Ollas y no esté contenta de su buen funcionamiento, aun cuando no la haya comprado en LA CAMPANA, puede llevarla a este establecimiento, donde verán si precisa cambiarle alguna pieza, que incluso facilitarán gratis  
**JOSE MOLLEJA**

Marmita HISPANO

**PORTLAND «IBERIA»**  
SOCIEDAD ANONIMA  
El mejor cemento Portland artificial  
FÁBRICA EN CASTILLEJOS: (Línea de Madrid Alicante)  
DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6, MADRID  
Oficinas: Calle de Fernán-flores, 2, MADRID Teléfono 51-25 M.—Apartado 672  
Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

**Hojalatería de Hijo Sucesor de A. Golinet** Avenida Medina Azahara, 10 Teléfono núm. 567.—Córdoba.  
Edificio a continuación de la Fundación La Cordobesa  
Exposición y venta, de 7 mañana a 8 tarde, de depósitos para aceites, desde 1 a 1.500 arrobas, toda clase de artefactos para molinos aceiteros y cuanto se relaciona con la industria de hojalatería.

**¡AGRICULTORES!**  
Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Aparado, 6.—Barquillo, 21.

**Almacén de Maderas**  
DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE **MANUEL MORALES**  
Ollerías, núm. 35. Córdoba

**Arrendamiento.** Se hace de echo pisos recién cons-truidos, amplios, higiénicos, con instalación de agua y luz eléctrica, completamente independientes, próximos al Gran Capitán y calle Gaudomiar. Darán razón, Braulio Laspertilla, 4, de 12 a 2.

**Lindante** al kilómetro 9 de la carretera de Santo Domingo, al pago del Maestrescuela, se venden 25.000 metros de terreno propios para casa de recreo, con inmejorable situación. Informes: Julio Barrell, 2, B.

**Se arrienda** en la calle de las Parras, núm. 2, el piso bajo izquierda y se vende un comedor semi-nuevo. Razón en la misma casa.

**Arrendamiento.** Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos, 7 duplicado. Razón, Carmona Hermanos y C.º. Almacén de Coloniales, plaza Colón, 1.

**Finca de recreo**  
Desde el día se arrienda el piso principal de la finca San Fernando, situada junto al Santuario de Nuestra Señora de Linares. Darán razón en la casa Ortega Obrero, calle Concepción, 35.

**Se vende** casa de cien metros de superficie y una sola planta en el Campo de la Merced. Para tratar, de 2 a 4 tarde con Domingo Tallón, Cardenal González, núm. 55.

**Arrendamiento.** Se hace desde el día de la casa calle Sánchez Peris, 7, entera o en dos pisos independientes. Razón, Luciano, 9.

**Se arrienda** desde el día un local propio para una industria con cobertizo de doce metros y habitación para vivir, con cocina. Informar, Maese Luis, 25. Córdoba.

**AVISO**  
En la calle Maese Luis, 26, despacho de anisados, se ha recibido vinos finos de mesa, tinte legítimo de Valdepeñas y blanco de Montilla, los que se venden a precios muy económicos. Servicio a domicilio desde un litro en adelante.

**Se arriendan** dos buenos garages. Razón, Osario, 47.

**Servicio de omnibus**  
En breve empezará a circular un omnibus muy cómodo para viajeros que efectuará el recorrido entre San Nicolás y el paseo de la Ribera. Circulará de hora en hora y prestará servicio desde las ocho de la mañana a las nueve de la noche.

**Desde 1.º de Abril** se arrienda un piso planta principal en la calle de Benito Pérez Galdós. Darán razón en el almacén de muebles de Enrique Molina y García. Calle Gran Capitán.

**Molino eléctrico**  
En el Campo de San Antón, 3 (Puerta Nueva), se trituran granos a presencia del interesado al precio de 1 peseta los 100 kilos; en el mismo se venden toda clase de cereales y semillas a precios económicos. Teléfono 47. También se vende aceite por arrobas a precio de competencia comercial.

**CRUADA.** Se necesita para cuerpo de casa. Buen sueldo. Instál en buenas referencias. Ramírez Arellano, 7. Aca-demia.

**Arrendamiento.** Desde el 24 del mes de mayo se arrienda un piso principal en un espacioso piso principal interior, con azotea y lavadero, instalación de luz eléctrica y agua, independiente, en precio de 115 pesetas mensuales, en la casa núm. 8, Plaza del Angel (San Hipólito). Horas de verlo, de 2 a 5 de la tarde.

**Casa que se arrienda**  
Desde el día, se alquila la casa principal calle Lope de Hoces, con vistas al paseo de la Victoria. Muchas y cómodas habitaciones. Informes, García Lovers, 1, 2.º.

**ATENCION**  
Perisinas y cortinas fantasma, se colocan por cuenta del fabricante; hay 23 clases de dibujos y colores, van el muestrario en la calle Matagorda, 20. M. Ruiz, donde se entregan las mejores ampliaciones y novelas por entregas, con valiosos regalos de N. Morgado. Huelva. 2-1

**Se arrienda** desde el día, en el Ampuero, 1, un local para guardar, encerrar maderas, materiales de darrido o cosas análogas. Darán razón en el mismo local o en Marmol de Bañuelos, 5.

**Se vende** una estantería y mostrador con tablero de mármol en buen uso. Informar, calle Libertad, 20. 2-1

**Ama de cría.** Se ofrece para casa de una señora, en la calle de la población. Darán razón, Campo de San Antón, número 1. 2-1

**Arrendamiento.** Gran Capitán, 20. Se hace de la casa núm. 10, calle Leta Aguilar. En la misma darán razón. 2-1

**Ama de cría.** Se ofrece para casa de una señora, en la calle de la población. Darán razón, Campo de San Antón, número 1. 2-1

**Se arrienda** un piso principal con baño, dos retratos, agua potable, instalación eléctrica en todas las habitaciones y precio muy económico. Para tratar con su dueño. Valladolid, 15 principal. 2-1

**Arrendamiento.** Se hace de la casa núm. 10, calle Leta Aguilar. En la misma darán razón. 2-1

**Se venden** materiales de escritorio, ventanas, balcones, cancelas de hierro y estanterías. Para verlo y tratar, Torres Cabrería, 11, frente al horno de la Rubia. 2-1

**Se arriendan** dos pisos chicos en la calle Santa Fe, 1. Para tratar y verlos, calle Concepción, fondo de la plaza. 2-1

**Se vende** una cómoda, un aparador, dos buenos garages. Razón, Osario, 47. 2-1

**Se alquilan** desde el día dos habitaciones en la calle Misericordia, 9. 2-1

**Arrendamiento.** Se hace de un piso bajo, con baño, dos retratos, agua potable, instalación eléctrica en todas las habitaciones y precio muy económico. Para tratar con su dueño. Valladolid, 15 principal. 2-1

**Se vende** una cama de madera en buen uso, un espejo, todo semi-nuevo. Agustín Moreno, 127. 2-1

**CORSETERÍA MADRILEÑA**  
Especialidad en Corsets, Fajas y Corsets Rectos.  
  
LIBRERIA, 14.—CORDOBA